

与卫生部启动合作项目 莱佛士医院接收 逾2400紧急病患

卫生部长颜金勇上周六受邀为莱佛士医疗集团庆祝创立40周年晚宴致词时，就以该集团为例指出，我国医疗需求将日益增长，需要公共与私人医疗业者共同协作，打造一个综合医疗系统，为国人提供可负担和便捷的医疗服务。

杨漾 报道
yangyang@sph.com.sg

莱佛士医院去年6月初正式与卫生部启动紧急救护合作项目，通过民防部队救护车把没有生命危险的紧急病患送院治疗。截至今年6月30日，已有超过2400人通过此合作计划，被送往该院紧急部门。

虽为一家私人医疗机构，莱佛士医疗集团不忘积极参与基层医疗工作——集团属下所有私人和牙医诊所均加入了社保援助计划（CHAS）和建国一代津贴计划，让符合条件的病患求诊时能享有政府的医药费资助。

国立健保集团综合诊疗所也与该集团合作，从去年5月至今，转介近300名加入了社保援助计划的慢性疾病患者，到住家附近的莱佛士私人诊所求诊。

卫生部长颜金勇上周六（23日）受邀为莱佛士医疗集团庆祝创立40周年晚宴致词时，以该集团为例指出，我国医疗需求将日益增长，需要公共与私人医疗业者共同协作，打造一个综合医疗系统，为国人提供可负担和便捷的医疗服务。

除了民防部队救护车送病患入院外，其他公共医院也向莱佛士医院转介了192名可获津贴的C级病房住院患者。

莱佛士医疗集团执行主席吕俊咏医生说：“我们为国人及时提供所需护理服务尽了一分绵力。这些合作规模虽小，但具历史意义，我们相信它会为将来更多的公私合作打下基础。”

随着社会人口老龄化，颜金勇指出，更多人将可能同时患有多种病症，因此须要推出更多跨专科小组，以及性价比高的护理方案去全面地应对复

与不同教育机构合作 增加医疗课程学生人数

他说：“我们已在公共医院推行了试验计划，为病情复杂的慢性病患提供以人为本及顺畅的护理，同时结合不同专科的医疗服务，并和基层医疗业者共同承担患者的护理计划。我鼓励莱佛士医疗集团也加入这个行列，评估如何更好地落实护理方案，让病患受惠。”

公共医院转介 可获津贴病患

192人

另一方面，颜金勇指出，卫生部一直都与不同教育机构合作，增加医疗专业课程的学生人数。私人医疗机构也陆续为医疗专业人员开放更多机会，让他们参与实践培训。

他以莱佛士医院为例说明，该院目前为新加坡国立大学医学组织（NUHS）的全科医疗实习培训计划（Family Medicine Residency Programme）实习医生提供临床实习和督导。从今年9月开始，医院也将为南洋理工大学李光前医学院的医学生提供全科医疗的培训，协助本地医疗专才人力资源的发展与成长。

莱佛士医疗集团成立至今40年，从最初的两间诊所发展至拥有168个床位的大型综合私人医疗服务机构，并在全国各处开设超过100间跨专科诊所。明年料将落成的20层全新医疗大楼，将使病床数量增至300个，服务更多病患。

Source: Lianhe Zaobao © Singapore Press Holdings Limited. Permission required for reproduction.